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Ερώτηση 1η : Μάλλον παίρνει ακόμα πιο μεγάλες διαστάσεις αυτή η 

υπόθεση της απογραφής και των αναθεωρημένων στοιχείων, 
αμφισβητείτε πανταχόθεν η αξιοπιστία της χώρας πλέον.
Απάντηση 1η : Τώρα αναδεικνύονται οι διαστάσεις που έχει πάρει αυτό που 

θα αποκαλούσα το έγκλημα της δήθεν απογραφής, στην οποία προχώρησε η 

κυβέρνηση της Ν.Δ. Δεν έγινε καμία ανακάλυψη νέων στοιχείων ή κρυφών 

δαπανών. Άλλαξε μονομερώς η κυβέρνηση της Ν.Δ. τον τρόπο καταγραφής 

ορισμένων δαπανών, με αποτέλεσμα να φουσκώσουν υπέρμετρα τα 

ελλείμματα της περιόδου 2000 - 2002 και να δώσουν την εντύπωση στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και στην διεθνή κοινή γνώμη, ότι έγινε εδώ μια μεγάλη 

λαθροχειρία. Διότι οι ξένοι δεν κάθονται να ψάξουν γιατί άλλαξαν τα στοιχεία 

κ.λ.π. Όταν βλέπουν μια χώρα να δηλώνει διπλάσια ή υπερδιπλάσια 

ελλείμματα σε σχέση με αυτά που είχε δηλώσει μέχρι σήμερα, το πλήγμα στην 

αξιοπιστία είναι τεράστιο, βάζεις απέναντι τους πάντες, και πρέπει να ξέρετε 
ότι η Ελλάδα δεν έχει μόνο φίλους, έχει και πολλούς αντιπάλους μέσα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ερώτηση 2η : Κύριε Πατταντωνίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν θα μπει 
στην διαδικασία να αναθεωρήσει, ακόμα και αυτό είχε ακουστεί, τις 

συνθήκες κατά τις οποίες μπήκαμε στην ΟΝΕ, αν πρόκειται για ένα τόσο 

σημαντικό ζήτημα, θα ψάξει να βρει τι ακριβώς έχει γίνει, και η αίσθηση



που υπάρχει στις Βρυξέλλες, είναι ότι δεν έχουμε δώσει τα πραγματικά 

στοιχεία.
Απάντηση 2η : Δεν υπάρχει θέμα μη πραγματικών στοιχείων. Υπάρχει η 

γενικευμένη αίσθηση ότι η Ελλάδα κοροΐδεψε. Η Ελλάδα δεν κοροΐδεψε , διότι 

αυτή η Κυβέρνηση αντί να ανακαλύψει νέα στοιχεία, απλώς άλλαξε τον τρόπο 

καταγραφής των υφισταμένων στοιχείων. Αυτό δεν το αμφισβητεί η 

Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά ενοχλείται ιδιαίτερα διότι εμφανίζεται ότι ήταν 

συνυπεύθυνη για τη συγκεχυμένη αυτή κατάσταση. Αυτός ο τρόπος χειρισμού 

του θέματος από την κυβέρνηση της Ν.Δ., ήταν εξαιρετικά ανεύθυνος. Να 

διορθώσει τα στοιχεία με νέες μετρήσεις και βελτιώσεις, γιαυτό ουδείς θα είχε 

αντίρρηση. Και εμείς το κάναμε, και όλες οι κυβερνήσεις το κάνουν. Αλλά όταν 

αλλάζεις τον τρόπο καταγραφής των δαπανών, παραβιάζοντας τις 

κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, απλώς και μόνο για να μεταφέρεις 

ελλείμματα, που θα καταγράφονταν τα επόμενα χρόνια, στα προηγούμενα 

χρόνια, φουσκώνοντας σε τέτοιο υπέρμετρο βαθμό τα ελλείμματα της 

περιόδου 2000 -  2002, που είναι πολύ κοντά στο ενταξιακό έτος 1999, τότε 

κινδυνεύεις να θέσεις την Ελλάδα σε ένα καθεστώς διεθνούς επιτήρησης, να 

μειώσεις το κύρος, την αξιοπιστία της. Και τελικά ποιος θα την πληρώσει; Ο 

Ελληνικός λαός. Ποιος βλάπτεται τώρα, το ΠΑΣΟΚ ή η Ν.Δ.; Η Ελλάδα 

βλάπτεται.
Ερώτηση 3η : Ακριβώς κ. Παπαντωνίου εδώ που έχουμε φτάσει 
λοιπόν, θεωρείται ότι είναι μονόδρομος να ζητηθούν από τον ΕΟΟΡΙΝ 

μέτρα λιτότητας;
Απάντηση 3η : Αυτό είναι βέβαιο. Διότι έτσι όπως ανέβασε στα ύψη το 

έλλειμμα η κυβέρνηση της Ν.Δ. και με όλο αυτό το τραύμα στην αξιοπιστία της 

χώρας, είμαι βέβαιος ότι το ΕΟΟΡΙΝ θα εξαντλήσει όλη την αυστηρότητά του 

σε βάρος της χώρας μας. Είμαστε μια μικρή χώρα, δεν είμαστε ούτε Γαλλία, 
ούτε Γερμανία, αφορμή ζητούν για να μας πιέσουν, την δώσαμε την αφορμή 

αυτή, με τη μονομερή αλλαγή στην λογιστική καταγραφή δεδομένων 

δαπανών, και τώρα θα μας «τιμωρήσουν», επιβάλλοντας στην Κυβέρνηση να 

εφαρμόσει μια πολύ περιοριστική πολιτική. Αυτό σημαίνει αυξημένα 

φορολογικά έσοδα και μειωμένες κοινωνικές δαπάνες. Έχουν πάει περίπατο 
φυσικά όλες οι προεκλογικές δεσμεύσεις της Ν.Δ., αυτές ήδη έχουν ξεχαστεί. 
Επίσης, μείωση των δημοσίων επενδύσεων στην περιφέρεια. Η ελληνική



οικονομία μπαίνει σε ένα τούνελ τουλάχιστον μιας διετίας, έως επανέλθει το 

φουσκωμένο έλλειμμα της Ν.Δ. σε πιο λογικά επίπεδα. Θα υπήρχε μια λύση 

βέβαια σε αυτό. Εάν η Κυβέρνηση ομολογούσε το σφάλμα το οποίον έκανε, 

και αποκαθιστούσε τα στοιχεία, έστω διορθωμένα, χωρίς την αλλαγή του 

τρόπου καταγραφής των δαπανών.


